

《学习贯彻县委十三届四次全会暨县委经济工作会议精神》专栏

坚定信心谋发展 实干担当谱新篇

访大营镇党委书记 杨普召

开栏的话:

1月11日上午,中国共产党宝丰县第十三届委员会第四次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议召开。动员全县上下攻坚克难、勇毅前行,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴征程上,奋力开创宝丰高质量发展新局面。县委经济工作会后,全县各级各部门认真学习、深刻领会会议精神实质,结合各自工作实际,理思路、定目标、谈做法,为县域经济社会高质量发展贡献力量。今日,本报推出对大营镇党委书记杨普召的专访。

“县委十三届四次全会暨县委经济工作会议是奋力推动党的二十大精神在父城大地落地生根的新征程上召开的一次鼓舞人心、催人奋进的大会,为我们准确把握经济发展态势,直面挑战、抢抓机遇,坚定信心谋发展指明了前进方向。”日前,就贯彻落实县委十三届四次全会暨县委经济工作会议精神,大营镇党委书记杨普召在接受记者采访时如是说。

杨普召说,结合大营实际,我们将坚决落实好以下工作。即加强组织建设。把“五星”支部创建作为增强基层党组织凝聚力、战斗力的重

要抓手,明确每项星级创建由一名党委委员牵头,坚持问题导向,逐村进行分析研判,找准问题症结,对症下药,补齐短板,以创建促提升;守牢安全底线。整合4个部门、26名工作人员成立综合执法队,探索实施“1234”工作法,对全镇800余家市场主体实现安全隐患排查整改全覆盖,确保隐患及时消除,形成闭环。紧紧抓住解决初访的黄金时机,将矛盾纠纷化解在萌芽状态,全力控新治旧,营造和谐稳定的发展环境;增进民生福祉。坚持落实好“小手拉大手,共建美丽家园”、周五人居环境日等活动,充分调动群众参与人居环境整治的主动性和积极性,携手共建美丽宜居家园。充分发挥大营镇渔具电商产业服务中心和清凉寺汝瓷协会的双线带动作用,扩大渔具配套企业生产规模,增加汝瓷品牌附加值,实现产能、利润双提升,促进群众就业增收。

“下一步,大营镇将以持续深入贯彻党的二十大精神 and 认真落实县委十三届四次全会暨县委经济工作会议精神为契机,全力强组织、守底线、惠民生,决不辜负县委、县政府的重托和群众的期盼,在推动全县经济社会高质量发展中彰显大营担当!”杨普召最后说。(薛现涛)

杨康鑫到郑州铁建装备科技有限公司调研

2月10日上午,副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫到郑州铁建装备科技有限公司铁北社区生产基地调研。

杨康鑫一行实地察看了铁建装备科技有限公司生产基地在建办公楼、作业厂房等相关设施建设情况,并详细了解了公司基本情况、主要经营范围及公司整体发展规划。

杨康鑫强调,要加快项目建设进度,力促项目早竣工、早投产。要在技术研发和产品质量上狠下功夫,努力提升创新能力和核心竞争力;要切实履行安全、环保生产主体责任,守住安全、环保底线,促进企业持续健康发展;要持续优化营商环境,发挥政府职能,成立专班进行服务对接,加强与企业之间的日常沟通和工作协调;要聚焦企业重点难点问题,勇于担当,主动作为,积极帮助企业对接政策,优化服务,真心实意帮助企业解决建设生产经营中的困难,为我县经济社会高质量发展贡献力量。(王硕)

乡村振兴局“非遗助力乡村振兴大讲堂”开课

2月10日下午,县乡村振兴局“非遗助力乡村振兴大讲堂”之“历史文化进机关”在该局会议室开课。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任杨淑祯等参加学习。

公开课由县非遗保护协会副会长、省级非物质文化遗产代表性项目白朗起义传说省级代表性传承人潘运明授课。潘运明主要讲解了国家级非物质文化遗产代表性项目马街书会的重要民俗活动,以及孕育马街书会的深厚文化土壤和自然生态环境。潘运明举实例、讲典故,妙语连珠、信手拈来,使大家全面了解了马街书会在全县乃至全省、全国的影响力和历史意义、时代价值。

据了解,我县作为全国23个国家级文化生态保护(实验)区之一,列入四级名录的非遗项目达186项。非遗助力乡村振兴工作已经显现出蓬勃的生机,被列入全省8个“非遗助力乡村振兴”试点地区之一。为使全体干部职工进一步了解宝丰历史文化、讲好宝丰故事,提升全局干部职工的文化素质,使每一位同志都成为乡村振兴战场中的复合型人才,推动乡村振兴工作的全面开展,该局下发了《中共宝丰县乡村振兴局党组关于开展“历史文化进机关”活动的通知》,规定了包括全县非物质文化遗产项目在内的学习内容以及学习时间、学习方式等。(郭明远 刘畅)

我县提高农村特困人员救助供养标准

2月12日,记者从县民政局了解到,我县上调农村分散供养特困人员基本生活标准,由每人每月546元提高到580元。“新标准从2023年1月1日起执行,6.36万元提标资金已全部发放到位。”该局工作人员张小玉介绍。

据了解,我县现有农村特困供养对象2236人,供养资金按月发放,每月10日前分散供养资金通过惠民惠农资金“一卡通”直接支付到对象账户,集中供养资金拨付到敬老院,1至2月份共发放资金349.83万元。

为扎实做好特困人员救助供养工作,县民政局多措并举,织密特困供养对象服务网络,兜牢特困供养对象基本生活底线。该局坚持“应养尽养、应退尽退”的原则,加强动态监管,定期对供养人员信息和发放工作进行监督检查,将符合条件的对象全部纳入供养范围,杜绝多发、漏发、乱发现象,确保特困供养资金发挥最大效益;完善规范认定程序,统一由特困供养对象所在乡镇的卫生院进行生活自理能力专业评估,根据评估结果发放护理补贴;统一制定分散供养特困人员委托照料服务协议文本,要求乡镇、村(居)委会、分散供养对象、照料护理人规范签订四方照料护理协议,明确各方权利义务和相关职责,确保特困人员“平常有人照应、生病有人看护”;要求乡镇、村每月开展定期走访,做到走访工作常态化,对分散供养对象的生活状况、健康状况、卫生环境、居住环境、监护状况及用火、用电等情况进行探访,并建立详实的工作台账,及时帮助解决生活困难,确保供养对象有人管,有人访,有人问。

(杨国栋 何耀刚)



创文明城市 建美好家园

为认真贯彻落实县委、县政府创文工作指示精神,助力全国文明城市创建,着力营造干净、整洁、优美的卫生环境,连日来,城关镇组织机关干部、社区工作人员、党员志愿者迅速行动,全员投入,在全镇范围内开展环境卫生大整治,以实际行动助力创建文明城市(如图)。

志愿者在辖区主次干道、背街小巷、各小区楼栋深入细致开展环境卫生整治,他们身穿红马甲,手持扫帚、夹子等工具,发扬不怕脏、不怕苦的精神,清除卫生死角垃圾,美化小区环境。对沿街周边花坛、绿化带、楼道内的纸屑、烟头及生活垃圾进行清理,对墙面和电线杆等处张贴的小广告进行覆盖清除;对西商大集农贸市场、三无小区、玉带河区域等重点点位,集中攻坚,细致排查,发现问题立刻整改,彻底清运周围堆积的垃圾、废弃物等杂物;对街面门店进行

“门前五包”整治,对门店乱摆乱放行为进行制止,规范摆放乱停乱放的自行车、电动车;志愿者还积极向居民群众讲解争创文明城市的重要意义,倡议居民群众从我做起,从身边小事做起,参与到文明城市创建中,增强了居民群众的主人翁意识。大家的行动受到了广大居民群众的积极响应和大力支持,都纷纷加入其中,为文明城市创建助力加油。

通过环境卫生大整治行动,该镇辖区居民群众共建文明城市、共享文明成果的意识持续升温,环境卫生、交通秩序、行为礼仪等文明之花开遍城区各个角落。(王航航 文/图)

城关镇
创文不停步
我们在行动